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Огромная роль в развитии и воспитании ребенка  принадлежит игре -важнейшему виду детской деятельности. Она является  эффективным средством формирования личности ребенка, его морально-волевых  качеств, в игре реализуется потребность воздействия на мир. Советский педагог  В.А. Сухомлинский подчеркивал, что «игра-это огромное светлое окно, через  которое в духовный мир ребенка вливается живительный поток представлений,  понятий об окружающем мире. Игр - это искра, зажигающая огонек пытливости и  любознательности».    

  Дидактическая игра для детей старшего дошкольного возраста
                                    «Прицепи вагончик»

Цель игры: Учить детей различать и называть дорожные знаки. Воспитывать умение использовать полученные знания в повседневной жизни. Развивать речь, память, мышление.

Игровой материал: 3 паровозика

Красного цвета и к нему вагончики с запрещающими знаками.

Желтого цвета и к нему вагончики с предупреждающими знаками.

Зеленого цвета и к нему вагончики с указательными знаками.

 Правила игры:  

1 вариант

В игре принимает участие вся группа или несколько детей. Ребенок берет вагончик с дорожным знаком, называет его, объясняет его назначение и прицепляет к одному из паровозиков. За правильный ответ ребенок получает фишку. Выигрывает тот, у кого больше фишек.

2 вариант

В игре принимает участие группа детей. Воспитатель называет знак, его назначение. Ребенок ищет по описанию вагончик с этим знаком и прицепляет к нужному паровозику. За правильный ответ ребенок получает фишку. Выигрывает тот, кто собрал больше фишек.
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